

太原市尖草坪区教育局 预防校园欺凌 共建和谐校园

近日,山西省太原市尖草坪区教育局组织全区中小学校开展了防范校园欺凌系列主题教育活动。

各学校召开了预防校园欺凌专题会议,要求教师要从思想上高度重视,加强与家长的沟通联系,密切关注学生的心理状态和身体变化,强化对学生的思想教育;对学生排查和摸底,做到“早发现、早预防、早控制”,对有不良倾向的学生建立“五档一册”,全面提升防范校园欺凌的能力,坚决杜绝校园欺凌行为的发生。

各学校邀请法治副校长结合未成年人保护法、预防未成年人犯

罪法等法律法规,向同学们全方位宣讲普及未成年人保护的相关法律知识,引导学生培养健康的心理,树立正确的人生观、价值观。结合典型案例,为同学们讲解了什么是校园欺凌、校园欺凌的表现形式、形成诱因、现实危害以及如何防止校园欺凌等知识,使学生们对校园欺凌有了更深入的了解,同时学会依法保护自己、远离校园欺凌。

各学校利用升旗仪式举行了国旗下宣讲,让学生们知道校园欺凌及暴力的危害,提高自我保护意识,鼓励学生敢于对校园欺凌说“不”。

各学校围绕“亲密无间”“守护少年的你”“接纳不完美的自己”开展反校园欺凌系列主题班会。通过主题鲜明的班会课,同学们对“校园欺凌”有了进一步地认识,学会了如何预防、避免、应对校园欺凌。

通过一系列举措防范和遏制校园欺凌,织密校园欺凌“防护网”,守护美好童年。

防范校园欺凌任重而道远,尖草坪区各中小学校将时刻保持警钟长鸣状态,紧绷“安全”这根弦,继续加强防范校园欺凌工作,构建和谐平安的校园学习环境,为学生的健康成长保驾护航。(田志忠)

校园风采

太原市第十九中学校 开展多场所消防演练 筑牢校园安全墙

日前,山西省太原市第十九中学校在教学楼、餐厅以及学生公寓组织消防疏散演练。

随着警报声骤然响起,消防演练正式启动。在班主任指挥下,学生迅速有序撤离教室,按照各自逃生路线向学校操场指定位置疏散。疏散过程中无一人摔倒,无一人滞留,做到了快速、安全、有序。

在餐厅和学生公寓,演练亦有序完成。不同场景的演练,进一步增强了全体师生的消防安全意识和应急疏散能力。(师曼)

太原市实验中学 召开高三一模分析会

4月7日,山西省太原市实验中学召开高三一模学情分析会。会议采取先文、理分科分析,再集中分析的方式进行,为高三年级全体教师锚定了方向,提出了策略,鼓舞了信心。

在文、理分组会上,各位班主任从三方面进行了学情分析。在文、理集中会上,高三年级负责同志详细分析了学校高三一模考试情况,并横向与太原市整体情况、纵向与学校历年一模情况进行了比较。

校长孔韦忠表达了学校对今年高考的深切厚望,强调冲刺时刻信心的重要性,并提出具体要求:要精准精细备考,大到练兵的次数,小到题目的来源,精准掌握考情,精细研究学情,以高考标准严格要求;要深研高考真题,把握命题动向,提高复习效率;要立足课堂提质,教师要精选研判,让课堂有厚重感,展示真本领与真能力;要强化模拟训练,做到限时、及时、真实,促进量变到质变转化。希望高三年级组能够发挥团队的力量,齐心协力,把力气用到点子上,用心解决问题,再创高考佳绩。(田志忠)

杏花岭区坝陵桥小学 守护“星”童传递爱

2024年4月2日是第17个世界孤独症日,今年的宣传主题是“全生涯服务,全方位关爱”。节日来临前,山西省太原市杏花岭区坝陵桥小学组织开展了“守护星童,让爱传递”主题系列活动。

在坝陵北街社区文道巷文化广场,坝陵桥小学的学生们与太原市残疾儿童康复教育中心的孩子们及家长联合开展了“守护星童,让爱传递”关爱孤独症儿童主题活动。在老师与家长的带领和指导下,孩子们用玉米粒和蜡笔绘制出妙趣横生的画作,将灿烂的花朵制作成色彩明艳的书签。同学们在手腕系上象征着纯净、希望与天空的蓝丝带,担任小小志愿者,向来来往往的行人分发关爱孤独症儿童的宣传资料,提高人们对孤独症的认识;请大家扫描二维码关注“太原市残疾儿童康复教育中心”公众号,让更多的人了解这个公益服务机构,让更多有需要的家长和孤独症儿童得到帮助。

在太原市残疾儿童康复教育中心,坝陵桥小学的同学参观了听障儿童、孤独症儿童的学习环境,对他们的生活和学习环境又多了一份了解。孩子们将亲手制作的书签、贺卡等小礼物赠予那里的孤独症儿童。手工制作、赠礼互动与音乐表演等活动,不仅展示坝陵桥学子的才华,也让“来自星星的孩子”们感受到了来自社会的关爱与支持。

孤独症谱系障碍患者常生活在自己的世界里,被称为“来自星星的孩子”。(田甜 林思腾)

杏花岭区新建路小学羊市街分校 提升防欺凌能力 传播良善价值观

近日,山西省太原市杏花岭区新建路小学羊市街分校组织开展了“预防校园欺凌 共建和谐校园”主题教育活动。

学校召开班主任专项会议及全体教工大会,就预防校园欺凌进行相关培训,要求教职工将预防校园欺凌工作落实到每一个岗位、每一个管理环节,随时关注学生在校

各方面的表现,做到对学生可能正遭受欺凌的情况及时察觉、积极应对、有效解决,坚决做到零容忍,防患于未然。

全校班主任开展了一系列预防校园欺凌的班会活动,进一步在学生的价值体系里植入“与人为善”的价值观,告诫学生要遵规守纪、严格自律,提高自我保护意识,

学法、懂法、守法、护法。

通过主题教育活动,老师们对学生的管理、人生引导等有了更清晰的方向,学生们也对校园欺凌有了更深刻认识。学校负责人表示,将继续加强校园安全治理,创建和谐校园,全心全力为学生健康成长提供良好的环境,为学生的安全保驾护航。(田甜 郝晶)

杏花岭区国师街小学 开展双拥研学活动

日前,山西省太原市杏花岭区国师街小学与中国人民解放军山西省阳曲县人民武装部联合,组织全校师生前往阳曲县,开展“双拥共建促发展 争做国师好少年”爱国国防教育双拥研学活动。

伴随着清晨的阳光,国师街小学全体师生走进阳曲县烈士陵园,开展“继承先烈遗志 传承红色基因 弘扬优秀传统文化”清明主题活动,体验传统文化,接受爱党、爱国主义教育。在革命烈士纪念碑前,少先队员们静静肃立,用庄严的队礼

表达对烈士的崇敬与怀念。大家齐声唱响《中国少年先锋队队歌》。四(1)中队代表全体少先队员向革命烈士献词,以红领巾之名讴歌英雄,并号召同学们要树立远大理想,从一点一滴做起,用实际行动为国旗添彩、为祖国争光。少先队员代表向纪念碑敬献花圈,并献上国师少年们亲手书写的挽联。全体师生庄重鞠躬,肃立默哀。活动结束后,少先队大队长带领少先队员重温入队誓词,大队辅导员带领少先队员呼号;少先队员们向队旗庄严

承诺,时刻不忘肩上承担的责任与使命,听党话跟党走,奋进新征程,建功新时代,队员们洪亮的声音在烈士陵园上空久久回荡。

在国防教育基地,国师街小学邀请老兵叔叔来到支前文化墙宣读红色故事,走上训练场体验军事项目。其间,国师街小学与中国人民解放军山西省阳曲县人民武装部签署双拥共建协议。根据协议,双方将共同培养青少年的国防意识,激发青少年的爱军情怀和爱国热情,引导他们积极投身国防建设。(师曼 常爽)

太原市学生发展服务中心开展清明祭扫活动



4月3日,山西省太原市学生发展服务中心赴文水县刘胡兰纪念馆开展“弘扬胡兰精神 传承红色基因”清明祭扫活动。

在烈士纪念碑前,全体人员肃立默哀,深切缅怀刘胡兰同志。太原市教育局二级调研员刘耀高,太原市学生发展服务中心党委书记、主任周玉强代表全体职工向刘胡兰纪念碑敬献花篮。职工代表用真挚的语言回顾了刘胡兰同志的伟大英雄事迹,并代表中心全体党员职工作出郑重承诺:要学习革命先烈精神,增强服务群众的宗旨意识,弘扬顽强拼搏的奉献精神,保持艰苦奋斗的优良传统,为太原教育事业贡献新力量。

在刘胡兰雕像前,全体党员面对党旗,重温入党誓词。烈士墓前,大家敬献鲜花,表达对革命先烈的无限哀思和崇高敬意。

田志忠 闫春雯 文/图

栏目总监:田志忠
电话:15934138836
邮箱:543158604@qq.com